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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO
DO MAR (IMar) - CAMPUS BAIXADA SANTISTA DA UNIVERSIDADE

FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 22 DE SETEMBRO DE
2022

Aos vinte e dois dias do mês de setembro de dois mil e vinte e dois, às 9h10min, em
reunião não presencial, por videoconferência, utilizando-se o Google Meet, link de
acesso:  https://meet.google.com/sej-atpb-nsy,  reuniram-se  os  senhores  membros  da
Congregação  do  Instituto  do  Mar  -  Campus  Baixada  Santista  da  Unifesp,  sob  a
presidência do Prof. Dr. Igor Dias Medeiros. Estiveram presentes: Adriana Barioni,
Andrea Komesu, Andrezza Justino Gozzo Andreotti, Caio Fernando Fontana, Daniela
Milstein, Elen Aquino Perpetuo, Eloi Rotava, Emiliano Castro de Oliveira, Fernando
Ramos Martins, Gislene Torrente Vilara, Italo Braga de Castro, Liliane Janikian Paes
de Almeida, Lúcio Leonel Barbosa, Luiz Felipe Mendes de Gusmão, Márcio Yee, Paula
Christine Jimenez, Vinícius Ribau Mendes, William Remo Pedroso Conti. Justificaram
ausência: Melissa Vivacqua Rodrigues que foi substituída por Tatiana Martelli Mazzo,
porém Tatiana Martelli  Mazzo também justificou e não foi substituída, Yvan Jesus
Olortiga Asencios que foi substituído por Eloi Rotava. Justificaram ausência e não
foram substituídos: Camilo Dias Seabra Pereira, Carlos Eduardo da Silva Fontoura,
Cledson Akio Sakurai, Gustavo Bueno Gregoracci, Magno José Alves, Vinícius Rafael
Rodrigues Ribeiro. Participaram da reunião como convidados: Guilherme Henrique
Pereira Filho, Marcelo do Nascimento Crispim, Pilar Carolina Vilar, Tatiany Marinho
Vasconcelos.  Sendo  constatado  quórum com 19  presentes,  o  Prof.  Dr.  Igor  Dias
Medeiros iniciou a reunião, cumprimentou os presentes e passou aos INFORMES: 1.
Da Direção. Aniversariantes: parabenizou os aniversariantes do mês de setembro,
como tradicionalmente o fazemos, desejando que tenham um excelente novo ano de
vida. Chaves na Portaria: o Fernando Pitta disparou um e-mail a todos, solicitando
que os que são responsáveis por espaços na Carvalho de Mendonça e também na
Maria  Máximo  atualizem  as  listas  de  autorizações  para  retiradas  de  chaves  na
portaria. É um procedimento que deve ser revisto periodicamente, no mínimo a cada
semestre. Comissão de retorno seguro às atividades presenciais: o campus optou
por não extinguir a comissão local e aguardar eventuais novas necessidades, quando a
comissão  será  chamada.  Na  oportunidade,  agradeceu  a  todos  os  membros  que
participaram ativamente e muito auxiliaram na tomada de decisões e planejamento.
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CPEC: o Comitê Permanente de Enfrentamento do Coronavírus, após avaliar que pelo
menos  99%  da  nossa  comunidade  estão  vacinados  adequadamente,  e  analisar  a
situação  do  1%  restante,  suspendeu  a  obrigatoriedade  do  uso  de  máscaras  nas
dependências da Unifesp,  exceto no Hospital  São Paulo e Ambulatórios.  Nota da
Reitoria: informou sobre o estado de saúde do Prof. Dr. Nelson Sass, que permanece
afastado por um período de 30 dias. Registrou votos de pronto restabelecimento ao
Reitor. A Profa. Dra. Raiane Patrícia Severino Assumpção seguirá atuando na Reitoria
como “vice-reitora no exercício da reitoria”. Semana da Consciência Negra: por
conflitos de agendas, o Prof.  Igor informou que tem participado à distância como
representante do coletivo do IMar. Tão logo tenha dados de programação, irá divulgar
a todos por e-mail. Novos empossados pelo Consu: na última reunião do Consu foi
empossada a 1a.  Diretoria eleita do Instituto das Cidades -  campus  Zona Leste -
Profas.  Dras.  Patrícia Laczynski  de Souza e Giovanna Bonilha Milano;  no campus
Diadema,  foram reconduzidos  os  Profs.  Drs.  Dário  Santos  Júnior  e  Wagner  Luiz
Batista. Em nome do IMar, registrou os parabéns aos colegas e a nossa disponibilidade
em ajudar na gestão dessas Unidades Universitárias, o que favorece a congruência das
ações da instituição. Lancha/Marina: O Prof. Gustavo Fonseca está trabalhando na
preparação de um pregão para a licitação da nova Marina. Temos a possibilidade de
deixar a lancha alguns meses na Marina de São Vicente, em parceria com a Secretaria
do Meio Ambiente, representada pelo Secretário Municipal Mário Bueno, egresso do
nosso BICTMar, a quem agradecemos pelos préstimos e parceria. Estamos fazendo um
plano de uso da lancha com o auxílio dos colegas Alberto Claro, Rodrigo More, e
vamos chamar o  Vinícius  para integrar  esse  grupo.  Registrou agradecimentos  ao
Augusto e ao Torres, que são gestores deste contrato, e aos colegas da Diretoria
Administrativa do campus que têm se dedicado a nos ensinar todo o passo-a-passo
para o  bom andamento dos trabalhos.  Reunião com a PMS: tivemos mais  uma
reunião com a PMS sobre a lista de demandas dos nossos estudantes relativas ao
prédio do Centro Histórico. Está sendo construído um novo bicicletário, além de novas
discussões com a área de segurança visando à ronda escolar. Orçamento e quadro
político: estamos precisando batalhar emendas parlamentares para complementar o
nosso orçamento e resolver algumas demandas locais. A Unifesp vem realizando um
escalonamento dos principais projetos,  e foi  feito um protocolo de operação para
solicitar emendas diretamente aos parlamentares. O Conselho de campus aprovou no
mês passado um documento preparado pela direção com as principais  tarefas da
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Unifesp, linhas de atuação na baixada e as nossas demandas, e o Prof. Odair está
entregando aos principais políticos da região. O conjunto de diretores preparou um
documento para a reitoria levar aos gabinetes em Brasília. Os principais projetos que
compõem esta  lista  hoje,  são:  a  construção  de  um centro  poliesportivo  aberto  à
comunidade e gerenciado pela Unifesp, no terreno em frente à Silva Jardim - um local
onde está prevista a instalação do Bloco 3 do ISS (cerca de 1,5 milhão de reais); um
projeto  de  adequação  do  prédio  da  Carvalho  de  Mendonça  nas  condições  de
acessibilidade  e  segurança,  conclusão  das  instalações  dos  2  laboratórios  das
engenharias e mudança de local da secretaria de graduação (adequação em torno de 1
milhão de reais); troca do nosso microônibus (em torno de 500 mil reais). Propôs aos
colegas que conhecem as nossas demandas, que comecem a estruturar projetos de
diferentes magnitudes para emendas parlamentares ou eventual retorno do orçamento
dos  campi.  2.  Do  Departamento  de  Ciências  do  Mar:  sem  informes  nesta
oportunidade. 3. Das Câmaras - CEG: estando o Prof. Akio com problemas de saúde,
a palavra foi passada ao Prof. William, como vice-coordenador; este, porém, esclareceu
que deixou de ser membro da Câmara no momento em que deixou de ser coordenador
do BICTMar. Prof. Igor agradeceu e registrou ser uma informação importante para ser
analisada  nas  composições  das  câmaras  e  respectivas  vigências  de  mandatos.
CaPGPq: Profa. Paula citou o edital que foi circulado aos docentes e TAEs sobre o
prêmio para pesquisadores, que deverá ser repetido anualmente. Divulgou a palestra
que será proferida pela Profa. Elen, no próximo dia 30 de setembro, às 11 horas:
Biotecnologia,  um  Mar  de  Possibilidades,  convidando  todos  à  participação.  Será
apresentada no canal do YouTube da ProPGPq. Prof. Igor passou a palavra à Profa.
Elen, que agradeceu a indicação de seu nome. Vai falar um pouco sobre o que tem
desenvolvido em termos de pesquisa e divulgar as pesquisas do IMar. CaEC: sem a
presença da coordenação, por motivos justificados, não temos informes. Estamos em
processo  eleitoral  para  novos  coordenadores  e  não  tivemos  inscritos.  Prof.  Igor
solicitou a participação dos colegas. Com a palavra o Prof. Vinícius, que participou da
recente comissão eleitoral, este salientou as dificuldades que vimos enfrentando em
função  da  disposição  regimental,  hoje  em  vigor,  que  prevê  que  o  candidato  a
coordenador tenha que ter um ano de experiência na câmara. Este fato tem sido
impeditivo e merece ser revisto. Prof. Igor complementou esclarecendo que, quando
fazemos as primeiras versões dos regimentos, podemos incluir itens que, na prática,
não sejam exequíveis. Daí vem a necessidade das constantes revisões e atualizações,
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que fazem parte do processo. O presidente abriu a palavra aos demais conselheiros.
Prof. Márcio Yee agradeceu o empenho da equipe da Infraestrutura, em especial ao
Danilo Manhani, pelos serviços prestados no Laboratório de Dosimetria. Prof. Igor
complementou os agradecimentos a essa equipe, também pelo serviço de substituição
do reboco na sala dos professores Renzo e Nancy, e solicitou que ficassem registradas
em  ata  estas  manifestações.  Na  sequência,  agradeceu  a  participação  e  especial
empenho  dos  professores  Guilherme,  Juan  Alba  e  Wandrey  que  participaram do
treinamento no Laboratório de Ensino Flutuante Ciências do Mar III, programado pela
Universidade Federal Fluminense. Agradeceu, também, à UFF que nos presenteou
com uma placa em homenagem ao convênio firmado e um boné com a identificação do
convênio. Passou a palavra ao Prof. Guilherme que compartilhou uma apresentação
visual com um recorte dos dados do convênio do navio-escola e do treinamento que foi
realizado. Esses navios são destinados à formação de recursos humanos em Ciências
do Mar. Hoje, o Brasil conta com 4 navios para atendimento das regiões. Graças ao
empenho do Prof.  Juan Alba,  o  nosso  foi  o  primeiro  convênio  com a  UFF a  ser
assinado. Encerrada a apresentação, o Prof.  Igor reforçou seus cumprimentos aos
envolvidos e, não havendo mais informes, passamos ao EXPEDIENTE: Apresentação
do Movimento Empresa Júnior - representatividade e importância para os alunos do
BICTMar, percepções frente ao ano letivo de 2022, a motivação dos alunos e o papel
do empreendedorismo no curso. A estudante Tatiany Marinho, do curso de Engenharia
Ambiental, fez uma apresentação visual sobre a Empresa Júnior, com uma análise
brilhante, bastante completa sobre o movimento, seus propósitos e abrangência frente
à academia e mercado de trabalho. Ao término, foi parabenizada pelos conselheiros
que registraram seu orgulho diante dos resultados apresentados e desenvolvimento da
sua gestão frente à Empresa Júnior. Prof. Igor registrou que a apresentação foi o
melhor feedback dos últimos anos. Registrou, também, cumprimentos pelo prêmio
nacional  recebido  da  prefeitura  de  Maceió,  onde  se  inscreveram  com  base  nas
questões socioambientais vivenciadas no BICTMar, apresentando um projeto voltado a
uma campanha de comunicação.  Foi  parabenizada,  ainda,  por ter inscrito a IMar
Júnior para participar do 2º Seminário Internacional Universidade/Empresa promovido
pela Associação Comercial de Santos. Profa. Daniela registrou seu orgulho dos alunos
e resultados apresentados, fruto do trabalho dos docentes. Enalteceu o crescimento e
amadurecimento da aluna e parabenizou todo o grupo da IMar Júnior. Por oportuno,
fez um breve destaque sobre a falta de engajamento dos discentes nas representações
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institucionais. Passando à ORDEM DO DIA, o presidente dos trabalhos solicitou aos
presentes para alterar a ordem da pauta e iniciarmos pelo ítem 4, considerando a
presença do interessado, Prof. Guilherme Henrique Pereira Filho, ao que não houve
objeções. 1. Indicar e homologar os representantes, titular e suplente, do Instituto
do Mar para o cadastro no Edital de Chamamento de entidades da sociedade civil para
a renovação do Conselho Consultivo do Parque Estadual Marinho da Laje de
Santos - Biênio 2022/2024 - documentos no Processo SEI 115946/2020-02: com a
palavra o Prof. Guilherme, atual representante em parceria com o Prof. Fábio Motta,
fez um relato sobre as atividades da última gestão, considerando-a um período morno,
de pouco avanço, inclusive por conta da pandemia. O Prof. Igor relatou que, feita a
consulta ao corpo docente sobre novos interessados, não houve manifestações. Sendo
assim, foram submetidos à aprovação da Congregação os nomes dos professores Fábio
Motta  e  Guilherme,  para  representantes  titular  e  suplente,  respectivamente,  e
aprovados por unanimidade. Prof. Guilherme agradeceu, e registrou que o Parque
Estadual Marinho Laje de Santos está completando 25 anos. Há uma discussão sobre a
elaboração de um livro comemorativo. Convidou os colegas que tenham trabalhos na
região ou que tenham disponibilidade para puxar esta construção para atuarem, visto
que é um espaço que está bastante vazio, leva o nome da cidade onde nosso campus
está colocado e seria muito importante se nós tivéssemos oportunidade de ocupar.
Prof.  Igor  agradeceu  aos  professores  Guilherme  e  Fábio  pela  disponibilidade  de
continuarem nos representando. 2. Apreciar e aprovar as atas das Reuniões da
Congregação  realizadas  em:  -  Ordinárias:  21/07/2022  e  18/08/2022;  e  -
Extraordinária:  04/08/2022.  Não  havendo  considerações  sobre  as  atas
apresentadas, foram colocadas em votação, por contraste, individualmente. Ata da
Reunião Ordinária realizada em 21/07/2022 - aprovada com 04 abstenções. Ata de
Reunião Ordinária realizada em 18/08/2022 - aprovada com 02 abstenções. Ata de
reunião Extraordinária realizada em 04/08/2022 - aprovada com 02 abstenções. 3.
Homologar  o  Regulamento  Interno  do  Programa  de  Pós-Graduação  em
Biodiversidade  e  Ecologia  Marinha  e  Costeira  (PPG  BEMC)  -  Processo  SEI
021446/2022-64.  Com a palavra a Profa.  Paula,  prestou esclarecimentos sobre as
mudanças  decorrentes  dos  novos  regimentos  da  ProPGPq  e  da  Câmara  de  Pós-
graduação e Pesquisa.  Esclareceu que o texto encaminhado para conhecimento e
avaliação  dos  membros  deste  colegiado  ainda  deverá  passar  pela  Comissão  de
Relatoria de Regimentos,  e que foi  aprovado pela CaPGPq na reunião do mês de
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agosto. Não havendo comentários, o presidente colocou em votação, por contraste,
a homologação do Regulamento Interno do PPG BEMC, que foi aprovado por
unanimidade.  4.  Analisar  e  deliberar  sobre  o  Programa  de  Teletrabalho
solicitado pela Secretaria Integrada de Pós-Graduação - participação do servidor
Marcelo Crispim - Processo SEI 023276/2022-52. Com a palavra, o servidor Marcelo
Crispim fez a apresentação do Plano de Gestão do Teletrabalho da Secretaria da Pós-
graduação e apresentou as justificativas para implantação do mesmo. As professoras
Paula e Elen fizeram manifestações favoráveis, esclarecendo que já vêm há muito
tempo trabalhando remotamente com a secretaria, sem que existam problemas. Sem
questionamentos, o presidente colocou em votação, por contraste, a adesão ao
PGD/Modalidade Teletrabalho, da Secretaria Integrada da Pós-graduação, pelo
servidor  Marcelo Crispim,  que foi  aprovada por unanimidade.  O Prof.  Igor
enfatizou que estamos tratando de uma modalidade nova de trabalho, que requer
organização e  adequação.  As  mudanças  trazidas  pelo  Teletrabalho  poderão gerar
reavaliação dos espaços físicos, que poderão ficar mais disponíveis na medida em que
o processo for  se  consolidando.  5.  Criar um Grupo de Trabalho,  formado por
docentes  do IMar,  com prazo definido e  auxílio  do Setor  de Infraestrutura,  para
elaborar o loteamento do terreno da Av. Pedro Lessa - espaço de uso provisório -
visando a disponibilização do maior número de lotes possível, nos termos do §2º do art.
6º da Resolução nº 002/2022 da Congregação do IMar. O Prof. Igor esclareceu aos
presentes que o tema Regramento Subsidiário da Comissão de Espaço Físico está nas
mãos do Conselho de Campus e deverá ser analisado na próxima reunião do Conselho
junto com o Regramento da CEF. Assim sendo, a composição de um Grupo de Trabalho
pode ser ineficaz. Este assunto foi retirado da pauta e será agendado em momento
oportuno.  6.  Analisar  e  deliberar  sobre  o  pedido  de  afastamento,  sem
remuneração, para tratar de assuntos particulares, apresentado pela Profa.
Pilar Carolina Villar, condicionado à sua aprovação em processo de concorrência
pública lançado pelo Governo do Estado de São Paulo. Com a palavra, a Profa. Pilar
esclareceu que a licença sem remuneração é uma exigência do edital, inclusive com
base na quantidade de horas que terão que ser  disponibilizadas.  Trata-se de um
processo de postulações para a “Contratação de Serviço Técnico Especializado para
Proposição de Instrumentos Legais e Infralegais para Proteção e Conservação da Área
de Afloramento do Sistema Aquífero Guarani no Estado de São Paulo”. A consultoria
está prevista para ter entre 4 a 5 meses de duração,  com um total  estimado de
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aproximadamente  de  915  horas.  Em  virtude  dos  prazos  de  contratação,  caso
selecionada,  não  teria  tempo  hábil  de  conseguir  passar  por  todos  os  trâmites
necessários  para  aprovar  uma  licença  sem  vencimento  para  tratar  de  assuntos
particulares, que é o único caminho possível, e perderia uma oportunidade que seria a
realização de sua carreira profissional e contribuição para promover a Unifesp, já que
se  trata  de  um projeto  de  grande  relevância  pública  e  diretamente  atrelado  ao
interesse  público.  Esclareceu,  também,  que  fez  vários  contatos  com RH Central,
Divisão  de  Frequência,  ProPessoas  e,  embora  a  Reitoria  e  a  ProPessoas  tenham
publicado a Portaria Conjunta 945/2022 que estabelece a suspensão da concessão da
Licença para Tratar de Interesses Particulares por 12 (doze) meses, foi orientada no
sentido de que o servidor tem o direito de solicitar a licença e, em casos especiais, ela
tem sido concedida pela Pró-reitora. Informou, ainda, que no segundo semestre/2022
tem apenas uma disciplina, que será assumida pelo Prof. Dr. Rodrigo More, que já
concordou, e pela Profa. Dra. Ana Famá (professora afiliada). Esse afastamento não
prejudicará  as  suas  disciplinas  do  1º  semestre  de  2023.  Como  o  assunto  já  foi
analisado e aprovado pelo DCMar, a Profa. Gislene acrescentou que o Conselho de
Departamento entendeu que poderia  fazer  a  aprovação condicionada,  de forma a
permitir que a professora Pilar se inscrevesse para participação no edital: se ela for
selecionada,  as  demais  instâncias  é  que  darão  a  palavra  final.  Prestados  os
esclarecimentos  e  após  a  análise  devida,  o  presidente  dos  trabalhos  colocou em
votação,  por  contraste,  deliberar  sobre  o  pedido  de  afastamento,  sem
remuneração,  para  tratar  de  assuntos  particulares,  apresentado  pela  Profa.  Pilar
Carolina Villar,  condicionado à sua aprovação em processo de concorrência
pública, pois, segundo informações prestadas pela secretaria do ConPessoas,
“embora  haja  uma portaria  conjunta  da  ProPessoas  e  Reitoria  em vigor,
suspendendo  as  licenças  para  assuntos  particulares,  nada  impede  que
qualquer servidor abra um processo com essa finalidade e faça o pedido”. A
proposta  foi  aprovada  por  unanimidade.  Encerrados  os  assuntos  da  pauta,  o
presidente solicitou um pequeno espaço para dar mais dois informes que ficaram
faltando: a situação temporária da nossa Biblioteca e da Secretaria de Graduação que
estão com falta de pessoal. Aprovamos a saída do Eduardo Fontoura para o doutorado
e o remanejamento da Ana Cláudia, na Segrad: os colegas que ficaram informaram-nos
que conseguiriam dar conta do trabalho. Entretanto, por terem ficado em 2 servidores,
podem estar ferindo a Resolução para realização da jornada reduzida. Atentando-nos
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para o  fato,  imediatamente já  conversamos com o Prof.  Odair  e  solicitamos uma
reunião com Norberto Lobo que hoje é o Coordenador da Comissão de Jornada 30
horas. Vamos explicar a situação encontrada e solicitar gestões para que seja agilizada
a  liberação  do  servidor  João  Paulo  que  virá  de  São  Paulo  (Departamento  de
Oftalmologia) para o Instituto do Mar, compor a equipe da Segrad. Apesar do déficit
de pessoal, tudo tem funcionado normalmente sem o registro de qualquer tipo de
reclamação. A Biblioteca, desde que voltamos ao presencial, não conta com o trabalho
da servidora Milva, que está afastada. Estamos trabalhando com 3 servidores: Diogo
Misoguti, Marcelo Paes e Gleise. Tivemos o caso de férias do Diogo e problema de
saúde da Gleise, concomitantes, o que fez com que o servidor Marcelo tivesse que sair
do  regime  de  30  horas  e  passar  a  atender  em período  integral,  de  8  horas,  a
Biblioteca. O Prof. Igor informou que, no mesmo dia, entrou em contato com o Prof.
Odair e solicitou a possibilidade de ele deslocar um servidor da Biblioteca do ISS para
nos ajudar, de forma a podermos cobrir o atendimento até o período noturno. Na
próxima segunda-feira o Diogo já deve estar de volta, e esperamos que o problema de
saúde da Gleise tenha sido de caráter temporário. Nada mais havendo a tratar, para
constar, eu, Sueli de Amorim Chaves de Freitas, secretária, lavrei a presente ata que,
após aprovada, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. ATA APROVADA NA
SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO DIA 15 DE DEZEMBRO DE 2022.

 
 

 Igor Dias Medeiros
Diretor do Instituto do Mar

Presidente da Congregação do Instituto do Mar (IMar) - Campus Baixada Santista

 
 
 

 Sueli de Amorim Chaves de Freitas
Secretária da Congregação do Instituto do Mar (IMar) - Campus Baixada Santista
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